

Внешние признаки недоношенных детей



Выполнили:
студентки ЗАД
Кучинская В.
Витохина Ю.
Преподаватель:
Бойко А.А.

Недоношенные дети

- **Недоношенные дети** – это дети, родившиеся ранее срока родов, функционально незрелые, с массой ниже 2500 г и длиной тела менее 45 см. Клинические признаки недоношенности включают непропорциональное телосложение, открытые швы черепа и малый родничок, невыраженность подкожно-жирового слоя, гиперемию кожных покровов, недоразвитие половых органов, слабость или отсутствие рефлексов, слабый крик, интенсивную и длительную желтуху и др.



Для недоношенного новорожденного характерно наличие определенных внешних признаков, к которым относятся:

- обладание небольшими размерами. Все недоношенные детки имеют маленький рост, длина их тельца пропорциональна степени недоношенности: рост ребенка тем меньше, чем больше степень;
- пониженное питание. Если ребенок глубоко недоношен, то для него характерно значительно пониженное питание, при котором почти полностью отсутствует подкожножировой слой.



- наличие адинамии, характерной для глубоко недоношенных детей. Проявлением адинамии является развитие общей вялости, снижение мышечного тонуса, слабый крик, недоразвитие сосательного рефлекса, отсутствие чувства голода. При внешнем осмотре такого малыша видны короткие ноги и большая голова;
- обладание непропорциональным телосложением. Если ребенок недоношен, то для него характерна относительно большая голова, короткая шея, по отношению к собственному росту — относительно большое туловище, низкое расположение пупка и короткие ноги. Голова доношенного ребенка составляет $\frac{1}{4}$ от длины тела, а у недоношенного младенца — $\frac{1}{3}$;



- наличие большого распластанного живота с расхождением прямых мышц;
- всегда открытый малый родничок. Выделяется незаращение, и довольно часто расхождение черепных швов. Для костей черепа характерна податливость, подвижность, они могут находить друг на друга;
- преобладание мозгового черепа над лицевым; мягкие ушные раковины, которые легко мнутся, подворачиваются внутрь и довольно часто слипаются;



- выраженное лануго, под которым понимается наличие мягких волос, обладающих пушковым характером. Они свойственны для новорожденных и располагаются, в основном, на спине и плечах, а в случае, если ребенок недоношен, то лануго развиты более обильно и ими покрывается не только спина и плечи, но и лоб, щеки и бедра;
- зияние половой щели. Для недоношенных девочек характерно, что малые половые губы не прикрываются большими, в результате чего половая щель зияет, и клитор хорошо виден;
- наличие пустой мошонки. Яички у мальчиков находятся в паховых каналах или брюшной полости. Данный признак характерен не для всех недоношенных детей, и чаще наблюдается у детей с весом до 1200 граммов;
- отсутствие физиологического набухания грудных желез. Данный признак не очень распространен и наблюдается у детей с малой степенью недоношенности;



- наличие экзофтальма, под которым понимается пучеглазие. Данный внешний признак присутствует не у всех недоношенных детей и, как правило, появляется на 2-3-м месяце жизни. Возможно его сочетание с мегацифалией (увеличением лобных и теменных бугров);
- недоразвитие ногтей, когда ногти на пальцах ног и рук развиты слабо и могут не доходить до кончиков пальцев. Данный признак является наиболее непостоянным и наблюдается крайне редко.



Спасибо за внимание! Будьте
здоровы!

